
EPAS - Ente di Patronato e di Assistenza Sociale stampa del 04/07/2025 

07/10/2009 - Dall'Inps le istruzioni per recuperare le integrazioni alle indennità

2006

Con la circolare 109 del 2009 diffusa ieri, l'Inps illustra le modalit&agrave; per recuperare le somme
anticipate per le integrazioni delle indennit&agrave; di malattia relative all'anno 2006 da parte delle
aziende del settore del trasporto pubblico che hanno presentato la domanda di rimborso nel periodo
che va dal 1&deg;ottobre al 31 dicembre del 2007. Le somme a credito possono essere
conguagliate nel quadro &laquo;D&raquo; del modello DM10 con il codice &laquo;L215&raquo;. Le
denunce contributive che possono essere utilizzate per il conguaglio, sono quelle in scadenza il 16
novembre 2009, il 16 dicembre 2009 e il 18 gennaio 2010. Affinch&eacute; le operazioni di
conguaglio si esauriscano senza particolari impedimenti, &egrave; necessario che l'azienda sia
titolare del codice di autorizzazione &laquo;4H&raquo; che viene attribuito dall'Inps. La codifica
serve a riconoscere il datore di lavoro quale azienda di trasporto autorizzata al recupero delle
somme anticipate per trattamenti speciali aggiuntivi di malattia. Anche per questo tipo di
agevolazione &egrave; necessario che i beneficiari siano in possesso dei requisiti di
regolarit&agrave; contributiva. La verifica di questa condizione &egrave; demandata alle sedi
dell'Istituto: dopo aver accertato che l'azienda si trova nella condizione di poter fruire del beneficio,
la struttura operativa dell'Istituto deve rilasciare il Durc.
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